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Ορισμοί.....  
 

 Αρχικά για να ορίσουμε τον όρο «ανθρώπινα δικαιώματα» πρέπει 

να γνωρίζουμε όρισμένους άλλους βασικούς όρους.  

 Οι οποίοι είναι: 

• Άνθρωπος: Ένα μέλος του είδους Homo sapiens ένας άντρας, μια 

γυναίκα ή ένα παιδί. 

• Δικαιώματα: Πράγματα τα οποία δικαιούσαι ή σου επιτρέπονται 

εγγυημένες ελευθερίες. 

• Ανθρώπινα Δικαιώµατα: Τα δικαιώματα που έχεις επειδή είσαι 

άνθρωπος. 
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Ιστορική αναδρομή... 

 Σε παλιότερες εποχές, δεν υπήρχαν ανθρώπινα δικαιώματα. 

Μετά ήρθε η ιδέα ότι οι άνθρωποι θα έπρεπε να έχουν 

συγκεκριµένες ελευθερίες. Και αυτή η ιδέα, στον απόηχο του 

Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, αποτυπώθηκε τελικά στο 

έγγραφο που ονομάζεται η Οικουμενική Διακήρυξη των 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, με τα τριάντα δικαιώματα τα 

οποία παρέχονται σε όλους τους ανθρώπους. 
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Τα Ανθρώπινα Δικαιώματα Σήμερα... 
 Αν ρωτούσατε τους ανθρώπους στο δρόµο, «Τι είναι τα 

ανθρώπινα δικαιώµατα;» θα παίρνατε διαφορετικές 

απαντήσεις. Θα σας έλεγαν για κάποια από τα δικαιώματα 

που γνωρίζουν, αλλά πολύ λίγοι άνθρωποι γνωρίζουν όλα τα 

δικαιώματά τους. 

 

 Τα ανθρώπινα δικαιώματα βασίζονται στην αρχή του 

σεβασμού του ατόμου. Η βασική θεώρησή τους είναι ότι κάθε 

άτομο είναι ένα ηθικό και λογικό ον που αξίζει να του 

φέρονται με αξιοπρέπεια. Αποκαλούνται ανθρώπινα 

δικαιώματα γιατί είναι οικουμενικά. Ενώ κάποιες χώρες ή 

ειδικές ομάδες απολαμβάνουν συγκεκριμένα δικαιώματα που 

ισχύουν μόνο γι’ αυτούς, τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι τα 

δικαιώματα που δικαιούνται όλοι –χωρίς να έχει σημασία 

ποιοι είναι και πού ζούνε– απλώς γιατί είναι ζωντανοί. 
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 Εντούτοις, αν ζητήσετε από πολλούς ανθρώπους να σας 

απαριθμήσουν τα δικαιώματά τους, θα σας πουν μόνον για την 

ελευθερία του λόγου και της θρησκευτικής πεποίθησης και, ίσως, 

ένα δυο άλλα. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι πρόκειται για σημαντικά 

δικαιώματα αλλά το πλήρες εύρος των ανθρώπινων δικαιωμάτων 

είναι πολύ μεγάλο. Εμπεριέχουν επιλογές και ευκαιρίες. 

Εμπεριέχουν την ελευθερία να αποκτήσει κανείς μια δουλειά, να 

ακολουθήσει μια σταδιοδρομία, να επιλέξει το σύντροφο που 

επιθυμεί και να αναθρέψει τα παιδιά του. Περιλαμβάνουν το 

δικαίωμα της ανεμπόδιστης μετακίνησης και το δικαίωμα να 

εργάζεται κανείς και να έχει δίκαιες απολαβές χωρίς να υφίσταται 

παρενοχλήσεις, κακομεταχείριση, απειλές και αυθαίρετες απολύσεις. 

Περιλαμβάνουν ακόμα και το δικαίωμα του ελεύθερου χρόνου. 
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ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 
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 Είµαστε Όλοι Γεννημένοι Ελεύθεροι και Ίσοι. Είµαστε όλοι γεννημένοι 
ελεύθεροι. Όλοι έχουµε τις δικές µας σκέψεις και ιδέες. Θα πρέπει όλοι να μας 
αντιμετωπίζουν µε τον ίδιο τρόπο. 

 Μην Κάνεις Διακρίσεις. Αυτά τα δικαιώµατα ανήκουν σε όλους, ανεξάρτητα 
από τις διαφορές µας. 

 Το ∆ικαίωµα στη Ζωή. Όλοι έχουµε δικαίωµα στη ζωή, και να ζήσουµε με 
ελευθερία και ασφάλεια. 

 Όχι Σκλαβιά. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα να µας κάνει σκλάβους. ∆εν  
µπορούµε εµείς να σκλαβώσουµε κανέναν.  

 Όχι Βασανιστήρια. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα να µας πληγώσει ή να µας 
βασανίσει.  

 Έχεις Δικαιώµατα Όπου κι αν Πηγαίνεις. Είµαι ένας άνθρωπος όπως κι 
εσύ! 

 Είµαστε Όλοι Ίσοι Ενώπιον του Νόµου. Ο νόµος είναι ίδιος για όλους. 
Πρέπει να φέρεται σε όλους μας δίκαια.  

 Τα Ανθρώπινα Δικαιώµατά σου Προστατεύονται από το Νόµο. Μπορούµε 
όλοι να ζητήσουµε τη βοήθεια του νόµου όταν αντιμετωπίζουμε άδικη 
μεταχείριση. 

 Όχι Άδικη Κράτηση. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα να µας φυλακίσει χωρίς 
καλό λόγο και να µας κρατάει εκεί ή να µας διώξει από τη χώρα µας. 

 Το Δικαίωµα για Δίκη. Αν δικαζόµαστε, αυτό πρέπει να γίνεται δηµοσίως. Οι 
άνθρωποι που µας δικάζουν, δεν πρέπει να αφήνουν κανένα να τους λέει τι να 
κάνουν. 
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  Είµαστε Πάντα Αθώοι Μέχρι Αποδείξεως του Εναντίου. Κανείς δεν θα πρέπει 

να κατηγορείται για τίποτα µέχρι να αποδειχθεί η ενοχή του. Όταν οι άνθρωποι λένε 

ότι κάναµε κάτι κακό, έχουµε το δικαίωµα να δείξουµε ότι δεν είναι αλήθεια.  

 Δικαίωµα στην Ιδιωτική Ζωή. Κανείς δεν πρέπει να προσπαθήσει να βλάψει την 

υπόληψή µας. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα να µπει στο σπίτι µας, να ανοίξει τα 

γράµµατά µας ή να ενοχλεί εµάς ή την οικογένειά µας χωρίς κάποιο καλό λόγο. 

 Ελευθερία της Μετακίνησης. Όλοι έχουµε το δικαίωµα να πάµε όπου θέλουµε 

στη χώρα µας και να ταξιδέψουµε όπως θέλουµε. 

 Το Δικαίωµα στο να Αναζητάς Ασφαλή Τόπο να Ζήσεις. Αν φοβόµαστε µια 

κακή µεταχείριση στη χώρα µας έχουµε όλοι το δικαίωµα να µεταβούµε σε µια άλλη 

χώρα για να είµαστε ασφαλείς. 

 Δικαίωµα στην Εθνικότητα. Όλοι έχουµε το δικαίωµα να ανήκουµε σε µια χώρα 

 Γάµος και Οικογένεια. Κάθε ενήλικας έχει το δικαίωµα να παντρευτεί και να κάνει 

οικογένεια αν το θέλει. Άνδρες και γυναίκες έχουν τα ίδια δικαιώµατα όταν είναι 

παντρεµένοι, και όταν είναι χωρισµένοι. 

 Το Δικαίωµα στα Δικά σου Πράγµατα. Ο καθένας έχει το δικαίωµα να κατέχει 

πράγµατα ή να τα µοιράζεται. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα να παίρνει τα πράγµατά 

µας χωρίς κάποιον καλό λόγο. 

 Ελευθερία της Σκέψης. Όλοι έχουµε το δικαίωµα να πιστεύουµε σε αυτό που 

θέλουµε να πιστεύουµε, να έχουµε µια θρησκεία ή να την αλλάζουµε αν θέλουµε. 
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 Ελευθερία της Έκφρασης. Όλοι έχουµε το δικαίωµα να παίρνουµε αποφάσεις, να 

σκεφτόµαστε ότι θέλουµε, να λέµε ό,τι πιστεύουµε και να µοιραζόµαστε τις ιδέες µας µε 

άλλους ανθρώπους. 

 Το Δικαίωµα στις Δηµόσιες Συγκεντρώσεις. Όλοι έχουµε το δικαίωµα να 

συναντιόµαστε µε τους φίλους µας και να δουλεύουµε µαζί ειρηνικά για να 

υπερασπιστούµε τα δικαιώµατά µας. Κανείς δεν µπορεί να µας κάνει µέλη µιας οµάδας 

αν δεν το θέλουµε. 

 Το Δικαίωµα στη Δηµοκρατία. Όλοι έχουµε το δικαίωµα να συµµετέχουµε στην 

κυβέρνηση της χώρας µας. Κάθε ενήλικας θα πρέπει να µπορεί να επιλέξει τους δικούς 

του ηγέτες. 

 Κοινωνική Ασφάλιση. Όλοι έχουµε το δικαίωµα για µια οικονοµικώς προσιτή 

στέγαση, φάρµακα, εκπαίδευση και παιδική φροντίδα, αρκετά χρήµατα για να ζούµε και 

ιατρική περίθαλψη αν είµαστε άρρωστοι ή ηλικιωµένοι. 

 Δικαιώματα Εργαζομένων. Κάθε ενήλικος έχει το δικαίωµα να κάνει µια δουλειά, να 

παίρνει ένα τίµιο εισόδηµα για τη δουλειά του και να γίνει µέλος ενός επαγγελματικού 

σωματείου 

 Το Δικαίωµα στο Παιχνίδι. Όλοι έχουμε το δικαίωμα να ξεκουραζόμαστε από την 

εργασία μας και να αναπαυόμαστε 

 Φαγητό και Στέγη για Όλους. Όλοι έχουµε το δικαίωµα µιας καλής ζωής. Μητέρες και 

παιδιά, ηλικιωµένοι, άνεργοι ή ανάπηροι, όλοι έχουν το δικαίωµα να λαµβάνουν 

φροντίδα. 
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 Το Δικαίωµα στην Εκπαίδευση. Η εκπαίδευση είναι ένα δικαίωµα. Το δηµοτικό σχολείο 

πρέπει να είναι δωρεάν. Πρέπει να μάθουμε για τα Ηνωµένα Έθνη και για το πώς να 

συνεργαζόμαστε µε τους άλλους. Οι γονείς µας µπορούν να επιλέξουν τι θα µάθουµε. 

 Δικαίωμα Πνευματικής Ιδιοκτησίας. Τα πνευµατικά δικαιώµατα είναι ένας ειδικός 

νόµος που προστατεύει τις προσωπικές καλλιτεχνικές δηµιουργίες και συγγράµµατα. Οι 

άλλοι δεν µπορούν να κάνουν αντίγραφα χωρίς άδεια. Έχουµε όλοι το δικαίωµα του 

δικού µας τρόπου ζωής και του να επωφελούµαστε από την τέχνη, την επιστήµη και τη 

µάθηση. 

 Ένας Δίκαιος και Ελεύθερος Κόσµος. Πρέπει να υπάρχει τάξη ώστε να 

επωφελούµαστε από τα δικαιώµατα και τις ελευθερίες στη χώρα µας και σε όλο τον 

κόσµο. 

 Υπευθυνότητα. Έχουµε ένα καθήκον απέναντι στους άλλους ανθρώπους και θα πρέπει 

να προστατεύουµε τα δικά τους δικαιώµατα και τις ελευθερίες τους.  

 

 

Κανείς δεν Μπορεί να σας Αφαιρέσει αυτά τα Δικαιώµατα. 
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Διεθνείς νόμοι  

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
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 Μέχρι το 1948, η νέα Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών είχε τραβήξει την 

προσοχή ολόκληρου του κόσμου. Υπό τη δυναμική προεδρία 

της Ελέανορ Ρούζβελτ, χήρας του προέδρου των Ηνωμένων 

Πολιτειών Φρανκλίνου Ρούζβελτ, υπερμάχου των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αντιπροσώπου των ΗΠΑ στον 

ΟΗΕ, η Επιτροπή ξεκίνησε την προπαρασκευή του 

εγγράφου που θα γινόταν η Οικουμενική Διακήρυξη των 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Η έμπνευσή του, αποδόθηκε 

στην Ελέανορ Ρούζβελτ η οποία την αποκάλεσε Μάγκνα 

Κάρτα για όλη την ανθρωπότητα. Υιοθετήθηκε από τον ΟΗΕ 

στις 10 Δεκεμβρίου 1948. 
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 Στο προοίμιό της, και στο Άρθρο 1, η Διακήρυξη δηλώνει 

κατηγορηματικά τα εγγενή δικαιώματα όλων των ανθρωπίνων 

όντων: «Η παραβίαση και η περιφρόνηση των δικαιωμάτων του 

ανθρώπου οδήγησαν σε πράξεις βαρβαρότητας, που εξεγείρουν 

την ανθρώπινη συνείδηση, και η προοπτική ενός κόσμου όπου οι 

άνθρωποι θα είναι ελεύθεροι να μιλούν και να πιστεύουν, 

λυτρωμένοι από τον τρόμο και την αθλιότητα, έχει διακηρυχθεί ως η 

πιο υψηλή επιδίωξη του ανθρώπου...Όλοι οι άνθρωποι γεννήθηκαν 

ελεύθεροι και ίσοι όσον αφορά την αξιοπρέπεια και τα δικαιώµατά 

τους». 

 

 Τα Κράτη Μέλη του ΟΗΕ υποσχέθηκαν να συνεργαστούν για την 

προώθηση των τριάντα Άρθρων για τα ανθρώπινα δικαιώματα που, 

για πρώτη φορά στην ιστορία, συγκεντρώθηκαν και 

κωδικοποιήθηκαν σε ένα και μόνο έγγραφο. Έτσι, πολλά από αυτά 

τα δικαιώματα, με διάφορες μορφές, αποτελούν σήμερα 

συνταγματικούς νόμους των δημοκρατικών χωρών. 
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Η Οικουμενική Διακύρηξη των 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
 Η Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αποτελεί 

ένα διεθνές ιδανικό πρότυπο για όλες τις χώρες του κόσμου αλλά 

δεν έχει ισχύ νόμου. Έτσι, από το 1948 μέχρι το 1966, κύριος 

στόχος της Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα ήταν να δημιουργήσει μια διεθνή νομολογία για τα 

ανθρώπινα δικαιώματα με βάση τη Διακήρυξη και να εδραιώσει 

τους απαραίτητους μηχανισμούς για την εφαρμογή και τη χρήση 

της. 

 Η Επιτροπή για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα δημιούργησε δύο βασικά 

έγγραφα: το Διεθνές Σύμφωνο για τα Ατομικά και Πολιτικά 

Δικαιώματα (ICCPR) και το Διεθνές Σύμφωνο για τα Οικονομικά, 

κοινωνικά και Πολιτιστικά Δικαιώματα (ICESCR). Και οι δύο 

έγιναν διεθνείς νόμοι το 1976. Αυτά τα δύο Σύμφωνα, μαζί με την 

Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αποτελούν 

το «Διεθνές Σύμφωνο των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων». 
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Διεθνές Δίκαιο για τα Ατομικά και 

Πολιτικά Δικαιώματα 
 Το Διεθνές Σύμφωνο για τα Αστικά και Πολιτικά Δικαιώματα 

εστιάζεται σε θέματα όπως το δικαίωμα στη ζωή, η ελευθερία του 

λόγου, η θρησκευτική ελευθερία και το δικαίωμα ψήφου.  

 

 Διεθνές Σύμφωνο για τα Οικονομικά, 

κοινωνικά και Πολιτιστικά Δικαιώματα 

 Το Διεθνές Σύμφωνο για τα Οικονομικά, Κοινωνικά και 

Πολιτιστικά Δικαιώματα εστιάζεται στην τροφή, στην 

εκπαίδευση στην υγεία και στη στέγη. Και τα δύο Σύμφωνα 

διακηρύσσουν αυτά τα δικαιώματα για όλους τους 

ανθρώπους και απαγορεύουν τις διακρίσεις. 
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 Επιπλέον, το Άρθρο 26 της ICCPR ίδρυσε μια Επιτροπή 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών. Η 

Επιτροπή αποτελείται από δεκαοκτώ ειδικούς επί των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων και είναι υπεύθυνη να διασφαλίσει 

ότι όλοι όσοι έχουν συνυπογράψει την ICCPR την τηρούν. Η 

Επιτροπή εξετάζει αναφορές που υποβάλλουν οι χώρες κάθε 

πέντε χρόνια για να επιβεβαιώσει ότι συμμορφώνονται προς 

τη Διακήρυξη και δημοσιοποιεί τα ευρήματά της για την κάθε 

χώρα. 

 Πολλές χώρες που έχουν επικυρώσει την ICCPR έχουν 

επίσης συμφωνήσει ότι η Επιτροπή Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων μπορεί να ερευνήσει καταγγελίες ατόμων και 

οργανισμών που τα δικαιώματά τους έχουν παραβιαστεί από 

το κράτος τους. Πριν προσφύγουν στην Επιτροπή, οι 

ενάγοντες πρέπει να εξαντλήσουν όλα τα ένδικα μέσα της 

χώρας τους. Μετά από έρευνα, η Επιτροπή δημοσιοποιεί τα 

αποτελέσματα. Αυτές οι αποφάσεις έχουν μεγάλη ισχύ. Εάν 

η Επιτροπή κάνει δεκτές τις κατηγορίες, το κράτος πρέπει να 

λάβει μέτρα για να διορθώσει την παραβίαση. 
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Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα 
 Η Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων χρησίμευσε ως 

πηγή έμπνευσης για την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του 

Ανθρώπου, μία από τις πιο σημαντικές συμφωνίες της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας. Η σύμβαση εγκρίθηκε το 1953 από το Συμβούλιο της Ευρώπης, 

μια διακυβερνητική οργάνωση που ιδρύθηκε το 1949 και απαρτίζεται από 

σαράντα επτά Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Αυτό το σώμα 

δημιουργήθηκε για να ενισχύσει τα δικαιώματα του ανθρώπου και να 

προωθήσει τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου. 

 Η Συνθήκη επικυρώθηκε από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων στο Στρασβούργο της Γαλλίας. Κάθε πρόσωπο που θεωρεί ότι 

είναι θύμα παραβίασης σε μία από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, η 

οποία έχει υπογράψει και επικυρώσει τη Σύμβαση, μπορεί να προσφύγει στο 

Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Κάποιος πρέπει πρώτα να εξαντλήσει όλες τις 

δυνατότητες προσφυγής στα δικαστήρια της χώρας του και να έχει καταθέσει 

αίτηση προσφυγής στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

στο Στρασβούργο. 
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Παραβιάσεις Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων 
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 Οι υπέρμαχοι των ανθρωπίνων δικαιωμάτων συμφωνούν ότι χρόνια 

μετά την έκδοσή της η Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων παραμένει ακόμα περισσότερο όνειρο παρά 

πραγματικότητα. Παραβιάσεις σημειώνονται σε κάθε μέρος του 

κόσμου. Για παράδειγμα, η Παγκόσμια Έκθεση της Διεθνούς 

Αμνηστίας του 2009 και άλλες πηγές δείχνουν ότι συμβαίνουν τα 

εξής: 

 Βασανιστήρια ή κακοποίηση σε τουλάχιστον 81 χώρες 

 Άδικες δίκες σε τουλάχιστον 54 χώρες 

 Περιορισμοί στην ελευθερία της έκφρασης σε τουλάχιστον 77 χώρες 

 Ειδικά οι γυναίκες και τα παιδιά περιθωριοποιούνται με διάφορους 

τρόπους, ο τύπος δεν είναι ελεύθερος σε πολλές χώρες και 

επιβάλλεται σιωπή στους διαφωνούντες, πολύ συχνά μόνιμα. Ενώ 

κατά τη διάρκεια των εξήντα χρόνων υπάρχουν κάποια κέρδη, οι 

παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελούν ακόμα και 

σήμερα μάστιγα για τον κόσμο μας. 
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Επίλογος.... 

 Η ελευθερία κάθε ανθρώπου τελειώνει 

εκεί όπου αρχίζει η ελευθερία του άλλου. 

1.10.23 21 



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-

rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-

15.html 

 http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-

rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-

30.html 

 http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html 

 http://www.humanrights.com/el/what-are-human-

rights/international-human-rights-law.html 

 http://www.humanrights.com/el/what-are-human-

rights/international-human-rights-law-continued.html 

 http://www.humanrights.com/el/what-are-human-

rights/international-human-rights-law-end.html 

 http://www.humanrights.com/el/what-are-human-

rights/violations-of-human-rights/article-3.html 

 

 1.10.23 22 

http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-1-15.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://gr.youthforhumanrights.org/what-are-human-rights/universal-declaration-of-human-rights/articles-16-30.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-continued.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/international-human-rights-law-end.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html
http://www.humanrights.com/el/what-are-human-rights/violations-of-human-rights/article-3.html

